

# VIANOČNÉ NOVINY MYJAVSKÉHO CZ ECAV

## *Vianočný vinš:*

Vianočný vinš si prizval koledu:  
vraj pôjdu, kam ich oči povedú-  
hornatým krajom, širou rovinou,  
s tou tisícročnou novinou,  
že časy sviatkov ľuďom nastali.

Dieťaťatko narodené v maštali  
svet požehnáva znovu pokojom.  
nech privíta ho každý po svojom,  
a nech mu lásku sveta popraje.

ako ono symbolom dobra je  
nech dobrá vôľa k nám si prisadne  
a skutky naše nech sú príkladné,  
nech k našim bližným cestu zaviatu  
vyznačia v snehu stopy návratu

vianočný stromček nech nám zarodí,  
nech stôl je štedrý ako na hody  
a v dušiach našich dobrá pohoda  
nech v jasličkách to dieťa pohojdá.

Rozhlasový prenos  
Štedrý večer z Martina  
24.12.2020  
Rádio Regina o 16:04

liturgovia: Milan Kubík, Paulína Šofranková  
kantorka: Slávka Danielová  
piesne ES: 19, A 10, 5, 14, A 11, 60

Televízny prenos  
Štedrý večer zo Senca  
24.12.2020  
TA3 o 17:00

kazateľ: Tibor Jančík  
kantorka: Mária Neuszerová  
piesne ES: 25, A 16, 11, 42, 60

Televízny prenos  
1. sviatok vianočný z Obišoviec  
25.12.2020  
Dvojka o 10:00

kazateľ: Jaroslav Petro  
kantorka: Zuzana Martonová  
piesne ES: 42, 34, A 13, 54, 35, A 14, 592

Rozhlasový prenos  
z Dudiniec  
27.12.2020  
Rádio Regina o 9:05

kazateľ: Michal Tekely  
kantor: Michal Cmarko  
piesne ES: 37, 55, 36, 53 a A16

**ECAV**

## **Domáce Služby Božie pri štedrovečernom stole 2020**

(Pred večerou, pred preberaním darčiekov, pod vianočným stromčekom - vedie hlava rodiny.)

***V mene Boha: Otca, Syna i Ducha Svätého. Amen.***

Milá moja rodinka, opäť prišli Vianoce, i keď ich prežívame inak, ako po minulé roky. Prišli by aj vtedy, ak by bolo všetko zatvorené a každý bol úplne izolovaný vo svojom dome. Vianoce sú pripomenutím a oslavou narodenia a príchodu Božieho Syna na svet. Táto správa nám zneje za každých okolností. Príchod Božieho Syna nemôže nikto obmedziť. Pán Ježiš Kristus prichádza aj do tohto dnešného zneisteného sveta a prináša istotu, o ktorú sa možno oprieť, prináša lásku, prináša pokoj. Čo viac si môžeme priať? Jeho dary robia Vianoce Vianocami a tak keď On k nám prichádza, Vianoce sú tu a my sa môžeme aj pri tomto stole spolu radovať. Tak, ako nám to pripomína naša známa a obľúbená pieseň: **Čas radosti, veselosti.** (ESP č. 41) Zaspievajme ju spoločne:

1. Čas radosti, veselosti nastal požehnaný, keď Spasiteľ, Vykupiteľ narodil sa z Panny; v mestečku Betleme v jaskynkách na slame leží malé Pacholiatko na zime, leží malé Pacholiatko na zime.
2. Čo sme všetci ľudia hriešni // túžobne čakali, // to anjeli pre svet celý // mocne zvestovali; // a preto plesajme, // spolu sa radujme. // Pacholiatko - Nemluvniatko vítajme, :/:
3. Spasiteľu, nebies Kráľu, // Pane náš Ježiši, // z čistej Panny narodený, // Poklad náš najdrahší, // Kriste náš, Pane náš, // skloň sa k nám ako Pán, // a z milosti do radosti uved' nás! :/:

***Evanjelium podľa Lukáša 2. kapitola, verše 2-14:***

„V tých dňoch vyšiel rozkaz od cisára Augusta popísať celý svet. Tento prvý popis bol vtedy, keď sýrskym vládarom bol Kyrenios. Išli preto všetci, aby sa dali zapísať, každý do svojho mesta. Vybral sa teda aj Jozef z Galiley z mesta Nazareta do Judska do mesta Dávidovho, ktoré sa volá Betlehem, pretože bol z domu a z rodu Dávidovho, aby sa dal zapísať so svojou snúbenicou Máriou, ktorá bola v požehnanom stave. Keď tam boli, naplnili sa dni, aby porodila. I porodila svojho prvorodeného syna, obvinula ho plienkami a uložila v jaslach, lebo v noci ahámi pre nich nebolo miesto. A boli v tom kraji pastieri, ktorí nocovali na poli a strážili si v noci stádo. A hľa, anjel Pánov postavil sa vedľa nich a sláva Pánova ich osvietila. I báli sa bázňou veľkou. Ale anjel im povedal: Nebojte sa, veď zvestujem vám veľkú radosť, ktorá bude všetkému ľudu, lebo narodil sa vám dnes v meste Dávidovom Spasiteľ, ktorý je Kristus Pán. A toto vám bude znamením: nájdete nemluvniatko, obvinuté plienkami, ležať v jaslach. A hneď s anjelom sa zjavilo množstvo rytierstva nebeského, ktorí chválili Boha a volali: Sláva na výsostiach Bohu a na zemi pokoj ľuďom dobrej vôle!“ Amen

Aby sme si počuté Božie slovo aj srdcom privlastnili skrze vieru, vyznajme ju spoločne slovami **Apoštolského vierovyznania:**

**Verím v Boha Otca všemohúceho, Stvoriteľa neba i zeme.**

**Verím v Ježiša Krista, Syna Jeho jediného, Pána nášho, ktorý sa počal z Ducha Svätého, narodil sa z Márie panny, trpel pod Pontským Pilátom,**

**ukrižovaný umrel a pochovaný bol; zostúpil do pekiel, v tretí deň vstal z mŕtvych, vstúpil na nebesá, sedí na pravici Boha Otca všemohúceho; odtiaľ príde súdiť živých i mŕtvych.**

**Verím v Ducha Svätého, svätú cirkev všeobecnú, spoločenstvo svätých, hriechov odpustenie, tela z mŕtvych vzkriesenie a život večný. Amen.**

Deti môžu predniesť básničku alebo modlitbu. Napr.:

Otvorte brány dokorán, prichádza požehnaný Pán,  
Kráľ nad kráľov najslávnejší a Spasiteľ najmocnejší,  
prináša radosť, spasenie, nech znejú piesne oslavné:  
Požehnaný Boh náš, Stvoriteľ všetkých nás!

Príď ku nám, Pane Ježiši, príď, náš Baránok najtichší,  
osvecuj svojou milosťou a obdar dobrotivosťou.  
Ty Duchom svojím sám nás veď a vysloboď zo všetkých bied,  
len Tebe, náš Pane, chválospev spievame.

Skloňme sa a takto sa pomodlime:

Láskavý náš nebeský Bože, ďakujeme Ti za to, že si aj v tomto zvláštnom roku stál verne pri nás. Aj keď nás postretlo mnoho skúšok a navštívení, Ty si nám ukázal aj svoju lásku a milosť a dokázal nám, že hoci na nás kadečo dopustiš, nikdy nás neopustiš. Dával si nám mnoho darov – vieru, silu, nádej – a dávaš nám aj dnes ten najvzácnejší dar – svojho Syna. Vidíme tak, že Tvoja milosť stále trvá. Preto sa radujeme, ďakujeme Ti a oslavujeme Tvoje meno. Veď v Tvojom Synovi prichádza dnes na svet Tvoje nebeské kráľovstvo. Kiež to tento svet spozná, vidí a radostne Tvojho Syna víta a Tebe na slávu spieva. Amen.

**Otče náš, ktorý si v nebesiach! Posväť sa meno Tvoje! Príď kráľovstvo Tvoje! Buď vôľa Tvoja ako v nebi, tak i na zemi! Chlieb náš každodenný daj nám dnes! A odpusť nám viny naše, ako aj my odpúšťame vinníkom svojim! I neuvod' nás do pokušenia! Ale zbav nás zlého! Lebo Tvoje je kráľovstvo i moc i sláva naveky. Amen.**

**Sláva Bohu: Otcu, Synu i Duchu Svätému, ako bola na počiatku, i teraz i vždy, na veky vekov. Amen.**

Na záver ešte spoločne zaspievajme pieseň „Tichá noc“ (ESP60):

1. Tichá noc, svätá noc. Uснула zem celá, dvaja len bdejú v Betleheme; v jasliach Dieťa tam utešené tíško, spokojne spí tíško, spokojne spí.
2. Tichá noc, svätá noc. / Anjeli priniesli / najprv pastierom radostnú zvesť, / z nej teší sa i dnes celý svet: / Prišiel Spasiteľ k vám! :-
3. Tichá noc, svätá noc. / V Ježiši-Dieťati / Boh sa láskavo usmieva nám, / anjel zvestuje: Bud' pokoj vám! / Kristus je daný nám. :-

**A teraz už milosť Pána nášho Ježiša Krista a láska Božia a účasť Ducha Svätého so všetkými nami. Amen.**

## **Oslovenie na Štedrý večer**

**Keď ku večeri zveš nás, Pane,  
my vieme - z lásky zveš,  
lebo nás veľmi miluješ.  
Ó, naplň požehnaním dlane  
a srdciam nedaj uvädnúť.  
Uč ľud svoj k hodu  
vdáčne zasadnúť! Amen ( M.R.)**

**Zj 3,20: "Ajhľa, stojím pri dverách a klopem. Ak niekto počuje  
môj hlas a otvorí dvere, vojdem k nemu a budem stolovať s  
ním a on so mnou". Amen**

**Bohumilí kresťania, milá mládež, milí priatelia!**

**"Nesiem vám noviny - počúvajte!  
Z betlemskej doliny - pozor dajte!  
Čujte ich pilne, sú neomylné - rozjímajte!**

**Želám vám požehnaný Štedrý večer slovami starodávnej koledy a súčasne vás jej slovami pozývam k rozjímaniu nad vianočným evanjeliom, ktoré nám zneje z vianočných piesní, z liturgie a slov Písma svätého. Štedrý večer a Vianoce, ktoré sa ním začínajú sú obzvlášť príhodným časom k rozjímaniu, na ktoré nám inokedy zostáva málo času. Tohtoročné Vianoce nás zastavujú v zvyčajnom rytme života viac ako inokedy a môžeme daný čas využiť aj na to, čo inokedy z rôznych dôvodov zanedbávame. Štedrý večer a Vianoce sú sviatky stále živé, svieže a oslovujúce. Jedinečnosť dnešného večera je už v tom, že rodiny si bez náhlenia sadajú k štedrovečernému stolu a pri ňom cítíme a zdieľame spoločnú radosť, ako o nej hovorí detský vinš: " Teší sa celá rodina, ó, vzácna milá hodina".**

**Jedným dychom však chcem dodať, že viac ako inokedy myslíme aj na tých, ktorí sú z rôznych dôvodov sami aj na Štedrý večer, aj počas sviatkov. Mnohí sú chorí, život mnohých dohorieva, ako čmudiaca sviečka na svietniku... Venujme im kúsok miesta v**

našich modlibách. Prosme, aby počuli aj v osobnom kríži slovo o radosti určenej všetkému ľudu.

Posolstvo Vianoc vekmi nezostarilo. Nikto a nič nemôže ubrať na jeho pravdivosti, jedinečnosti a silového poľa lásky, do ktorého nás vŕahaže. My skôr narodení máme ešte v živej pamäti pokusy vymazať posolstvo evanjelia z ľudských srdc, duší a myšlienok. Niekdajší prezident A. Zápotocký nám ako deťom odkázal: "Ježíšek sestáril, narostli mu fousy a stal se z neho Děda mráz". Boli aj nevyberavešie spôsoby vymazať meno Božieho Syna, Ježiša Krista zo srdc ľudí. Je to ažzarážajúce, ako sa znova a znova, v každej novej generácii opakuje to, čo nám zneje z prorockého druhého Žalmu v tento večer:

*"Prečo sa búria národy a ľudia vymýšľajú daromnosti?"*

*Zoskupujú sa zemskí králi a kniežatá sa spolu radia proti Hospodinu a proti Jeho Pomazanému." Čo o takýchto snahách hovorí Boh? "Pán sa im vysmieva" a pripomína, že "žiaden strom do neba nerastie"...*

Do všetkej ľudskej biedy a tmy hriechu Vianoce hlásajú: "Svetlo prišlo na svet!" V Ježišovi sa zrodila pravá láska a ponúka nám možnosť načerpať z nej novú silu lásky. Božia láska sa chce pretransformovať do našich ľudských srdc a duší, aby pôsobila v podobe lásky manželskej, rodičovskej, citlivej ku všetkým núdzným. Toto posolstvo nie je hlučný hlas reklamy, alebo nenávistného hurtovania, aké počuť nielen na bojiskách sveta, ale aj na uliciach našich miest.

Hlas, ktorý sa nám prihovára dnes a treba povedať, že stále znova - je hlas tichý a jemný ako vánok. Je plačom novonarodeniátka, Dieťaťa z Betlehema. Tak ako klopali Jozef a Mária na dvere domov v Betleheme a čakali na odpoveď a pozvanie tehotnej ženy pracujúcej k pôrodu, tak pokojne hovorí nám hlas, na ktorý upozorňuje apoštol Ján. "Ajhľa, stojím pri dverách a klopem. Ak niekto počuje môj hlas, otvorí dvere...".

Milí priatelia, zrejme je nadbytočná otázka: *Kto je Ten, čo stojí pred dverami našich dovoma príbytkov, pred dverami našich srdc ? Kto sa to ozýva tichým a pokojným hlasom a prosí o prijatie? Kto je ten, kto sa nevlamuje, nekope do dverí, ani nehuláka po uliciach, že chce, aby sme ho prijali a postarali sa o neho? Myslím, že veľká*

väčšina z nás to vie. Je to klopanie živého Boha, ktorý v Ježiškovi, v Dieťati Božom a ľudskom prichádza, aby vošiel k nám! -

On vojde iba tam, kde sa mu otvorí dvere zdnuká! Kde to urobíme sami a dobrovoľne. Kde Ho neodmietneme a nepovieme: *Nemám čas!* - ako sa to často deje. O tých tvrdsích vyjadreniach tohoto sveta som už niečo naznačil a azda netreba hovoriť viac.

Už SZ prorok o Ňom povedal, že *"nepozdvihne svoj hlas"*, že *"trstinu nalomenú nedolomí a tlejúci knôt neuhasí"*. Ježiš klope, oslovuje a - čaká! Stvoriteľ a Pán všehomíra hovorí nanovo k svetu, i k nám hlasom plným lásky, aby sme Ho počuli, aby sme Mu otvorili a prijali Ho ako vzácneho Hostä. - *Je známy obraz neznámeho maliara, ktorý zobrazil klopujúceho Ježiša na dvere, ktoré nemajú vonkajšiu kľučku a preto sa dajú otvoriť iba zvnútra. To je výpoveď o nás a našich srdciach. O našich možných odpovediach. Aby sme Mu, prichádzajúcemu v Slove Božom a so Slovom otvorili.*

Ak niekto tieto dvere duše neotvorí, ak rodina nemá na štedrovečernom stole pripravený jeden tanier navyše, aby privítal a pozval k stolu Božieho Syna, sám seba ochudobní. Zostane sám so svojou pýchou a so svojim strachom, že jeho čas sa kráti. Ježiš je však Pán a darca aj času - a ponúka nám: večnosť!

Presnejšie, ponúka nám účasť na svojej večnosti. Ako to hovorí klopujúci? - *"Ak mi ktokoľvek otvorí - vojdem k nemu a budem stolovať s ním a on so mnou"*. Pozvanie Ježiša do nášho srdca a života, znamená, že On sám ako *"Darca v daroch bohatý"* nás chce obohatiť, obdarovať, rozmnožiť našu radosť tak, ako rozmnožil chlieb a ryby na brehu Genezaretského jazera zástupom. Chce nás zbaviť všetkého strachu, nech sa týka čohokoľvek. Chce posilniť našu vieru, nádej a lásku, lebo je plnosťou života a lásky.

Vieme o mnohých, ktorí sa boja aj šelestia lístia, aj klopania betlehemského Hostä, aj Jeho hlasu, aj Jeho návštevy a spoločenstva. Lenže On nehovorí, iba o tom, že niečo od nás očakáva, ale aj o tom, že my sme, ak chceme, stolovať s Ním. Stolovať pri stole nielen pozemskom, ale aj nebeskom! On nám chce slúžiť a dať to, čo má v plnosti.

A čo je to, čo Mu my máme dať? Čo také On od nás očakáva? Čo môžeme položiť pred Neho a súčasne na Neho?

Nič iné, iba naše hriechy! Naše pády, slabosti, naše obavy, naše nevyplatené zmenky a dlhy lásky. On prišiel, aby prijal a vzal naše hriechy - a celý hriech sveta na seba - a dal nám na oplátku plnosť milosti, odpustenia, nádeje na nový i večný život s Ním. To je výmena, ktorú už prví veriaci v Ježiša nazvali: **radostnou výmenou. Preto prišiel pre nás: Čas radosti, veselosti...**

*V časoch mojej mladosti chodili po dedinách "handrán", ktorí za batoh starých šiat a handier, dali gazdinej nový tamier, misu, alebo maľované čerepánky pre deti. Nebol to zlý výmenný obchod a ekologický počin.*

Tak aj Ježiš, ktorý sa znížil aj k najbiednejším tejto zeme, čaká na taký "batoh", ktorý nás iba zaťažuje, aby nám z milosti dal to, čo inak ani nemôžeme získať. Preto stojí aj v dnešný večer pri našich dverách a klope. Nuž počúvajte a rozjímajte.

Ako sa rozhodneme, je len na nás. Chceme počuť Jeho klopanie, Jeho hlas, Jeho slová o radosostnej výmene, ktorú nám ponúka? Rozjímajte dnes a potom vždy nanovo, kým nám trvá čas milosti... Ak otvoríme betlehenskému Hostšovi, príde do nášho domu Boh a Pán. Nie aby nás odsúdil, ale aby nás spasil - zachránil z každej zlej moci k životu večnému. Amen

Štedrý večer Myjava 2020 Mgr. Ľubomír Batka, nám. farár

### **Dieťa v Betleheme**

*Keď vôňa jedlíc izbičky naše  
zčerstvuje v tomto vínočnom čase,  
keď krása našej jedľovej hory  
v príbytkoch našich kúzielo krás tvorí-  
Prosíme Bože, nech večnou krásou,-  
nebeskou vôňou - tou večnou spásou-  
zčerství sa srdce človeka zeme,  
čo tu prináša Dieťa v Betleheme.*

*A potom krása tej večnej spásy  
nech nám okrasou po večné časy!  
I potom, keď už jedlička zvädne,  
zeleň halúzok keď časom zbledne,  
nech je vždy s nami krása tvoja:  
krása spasenia, lásky, pokoja! Amen.*

## *Posolstvo vianočného stromčeka*

### 1. Milé deti, bratia a sestry!

Viete si predstaviť Vianoce bez vianočného stromčeka? Sotva. Každoročne ho pripravíme v domácnosti i v chráme i na námestiach. Ozdobíme ho rôznymi ozdobami a sviečkami, s betlehenskou hviezdou na vrcholci. Chceme vám povedať, aké krásne a hlboké posolstvo môžeme z tohto známeho symbolu Vianoc prijať. Už starozmluvnému ľudu Božiemu sa Hospodin vyjavil takto: *"Ja som ako zelený cyprus, tvoje ovocie pochádza zo mňa"* (Oz 14,9b). Každý vianočný stromček má tiché, ale jasné posolstvo pre každého, pretože rozpráva o dare prvých Vianoc, ktorým je Kristus Pán.

2. Niektorí hovoria, že to bol reformátor Martin Luther, kto ozdobil prvý vianočný stromček pri jednom vianočnom programe v kostole. Iní hovoria, že sa objavil v 17. storočí v meste Štrasburg. Odtiaľ sa táto tradícia rozšírila po celom Nemecku, potom do Anglicka (1841) a vystaňovalci ju priniesli do Severnej Ameriky. Prijmeme jeho posolstvo a dajme sa ním osloviť aj my, pretože poukazuje na betlehenské jasličky i križ Pána Ježiša Krista.

3. Podľa tradície vianočný stromček znázorňuje **STROM ŽIVOTA** z raja, zo záhrady Eden. Prví ľudia, Adam a Eva, pre hriech raj stratili a tak aj prístup k ovociu zo stromu života. Na prvé Vianoce však prišiel pre ľudí Spasiteľ, Ježiš a On *"človeku vrátil raj, čo Adam stratil"*. (ESP 30,1) Vianočný stromček tak zvestuje naplnenie veľkého Božieho zasľúbenia hriešnikom.

4. Všimnime si, že vianočný stromček, či už je to smrek, jedlička, borovica, alebo aj stromček umelý- je vždy **ZELENÝ!** Zelená farba je symbolom života, rastu a nádeje. Poukazuje na nádej večného života, ktorý Boh v Ježišovi ponúkol všetkým veriacim v Nebo. Pán Ježiš hovorí: *"Ja som prišiel, aby ste život mali a hojne mali!"* (J 10,10)

5. Vianočný stromček ozdobíme ozdobami i sladkosťami. Skôr sa dávali naň jabĺčka, orechy a pemíky. Ovocie pripomína požehnanie zasľúbenej zeme, ktorú dal Boh ľudu SZ, ale tiež na zasľúbené ovocie stromu života, ktorý je veriacim pripravený v raji Božom. (Zj 22,2) Pemíčky a sladkosti pripomínajú nebeskú mannu, i chlieb života, Pána Ježiša, narodeného v Betleheme, v Dome chleba. On povedal: *"Ja som živý CHLIEB, ktorý zostúpil z neba, ak niekto je z toho chleba, bude žiť naveky"*. (J 6,51).

6. Na stromček sa dávajú svetlá. Kedysi to boli sviečky voskové, dnes skôr elektrické. Všetky rovnako poukazujú na Pána Ježiša, ktorý povedal: *"JA SOM SVETLO SVETA. Kto mňa nasleduje, nebude chodiť v tme, ale bude mať svetlo života"*. (J 8,12) Pán Ježiš sa narodil preto, aby nás vyslobodil *"z tmy bludu a povery, z tmy hriechu a nevery"*. (ESP 63,1)

7. Vetvičky stromčeka sú rozložené na všetky strany. Tak je aj Božia láska ponúknutá všetkým ľuďom. Pán Ježiš otvára svoju náruč a hovorí: *"Podte ku mne všetci, ktorí sa namáhate a ste preťažení, ja vám dám odpočinutie!"* (Mt 11,28) Aj anjel na betlehemských poliach hovorí: *"Zvestujem vám veľkú radosť, ktorá bude VŠETKÉMU ľuďu..."* (Lk 2,10).

8. Pod stromček sa dávajú darčeky pre celú rodinu. To nám pripomína tú pravdu, že Pán Boh nám dal nádherný DAR vo svojom milovanom Synovi. **Príjmime Ho s vierou, úctou a vďačnosťou.** Lebo *"tým, čo Ho prijali, dal moc stať sa dieťkami Božími"*. (J 1,12)

9. Vianočný stromček nám vôňou dreva pripomenie skutočnosť, že Pán Ježiš bol po svojom narodení položený do drevených jasiel, ako to anjel povedal pastierom. *"A toto vám bude znamením: nájdete nemluvniatko, obvinuté plienkami, ležať v JASLIACH"* (Lk 2,12). - Stromček tiež poukazuje na **golgotský kríž**. Jeho kúzlo a krása nesmie zatieniť tú pravdu, že Pán Ježiš, ktorý po narodení ležal v jaslíčkách, zomrel neskôr na dreve kríža na Golgote, aby ľudstvo vykúpil z moci hriechu, zla a večného zatratenia. Na kríži *"vymazal a odstránil" náš dlh lásky voči Pánu Bohu a blíznym, "pribijúc ho na KRÍŽ"*. (F 2,14) Preto stromček pripomína *"veľkú radosť"*, lebo sa nám narodil Spasiteľ, Kristus Pán.

10. Stromček, musí byť najskôr vyťatý tam, kde rástol. Tým sa stromček pripraví o život, aby nám poslužil. To nám pripomína dve naplnené posolstvá z knihy proroka Izaiáša: *"Ježiš je VÝHONOK z pňa Izajovho"* (Iz 11,1), čiže sa narodil z rodu Dávidovho. Potom však bol ako mládnik *"VYŤATÝ z krajiny živých"* (Iz 53,8) a to pre naše viny, aby sa nám *"Jeho ranami dostalo uzdravenia"* (Iz 53, 5).

11. Stromčeky sú drahé. Aj cena nášho vykúpenia bola vysoká, ako nám to pripomína apoštol Peter: *"Vykúpení ste boli nie porušiteľnými vecami, striebrom, alebo zlatom, ale DRAHOU KRVOU nevinného a nepoškvrneného Baránka, Krista"*. (I Pt 1,18).

12. Napokon, vrchol vianočného stromčeka ukazuje smerom hore, k nebu. To nás učí dve dôležité pravdy. Najskôr tú, že Ježiš prišiel z neba na našu zem, aby sa stal našim Spasiteľom. Po svojom zmŕtvychvstaní sa vrátil DO NEBA a pripravil nám večné príbytky. Vetvičky, obrátené k nebu nás učia *pozerať tam, "odkiaľ prichádza každý dobrý dar a pomoc v pravý čas pre každého."* (Jk 1,17)

Preto vianočný strom oznamuje vždy znovu požehnanie mladým i starým. **Stíšme sa opäť v jeho blízkosti, aby sme počuli jeho tiché, ale krásne posolstvo.**

(Podľa úvahy rev. J Nováka, Ont. Canada preložil a upravil Eubomír Batka st.)

## **Oznamy Myjavského cirkevného zboru:**

Milí bratia a sestry v Kristu Pánu,  
**vážené evanjelicko-kresťanské rodiny Myjavského CZ ECAV!**

Prihovárame sa Vám najskôr slovami kresťanského adventného pozdravu: **"Maranatha!" — Príd', Pane Ježiši!**

Je to iste spoločná túžba cirkví, našich rodín, detí i dospelých. K tomu, aby mohol Pán Ježiš prísť k nám a osloviť nás svojim slovom evanjelia, majú poslúžiť aj tieto **Vianočné noviny**, ktoré v jednoduchej forme prichádzajú k Vám, do Vašich rodín. Sú určené k domácim pobožnostiam a domácemu čítaniu.

Pandemická situácia v našej vlasti znamená obmedzenie počtu prítomných na **Službách Božích ( 1 človek na 15 m<sup>2</sup>).** V plnej zodpovednosti pred Pánom Bohom i ľuďmi rešpektujeme všetky príslušné predpisy a doporučená a želáme si, aby chorých ľudí bolo čo najmenej. **Vzhľadom na doporučenie Predsedníctva ECAV a oboch distriktov a po dohode s br. administrátorom P.Švehlom zo Skalice sa Služby Božie v našom kostole na Myjave počas Vianoc**

**nebudú konať.**

**Posledné SLB budú v 4.adv.nedeľu s VP o 9.00 a nasledujúce ak Pán Boh dá - v posledný vian.sviatok na Zjavenie Kr.Pána 6.januára 2021 o 9.hod**

Vo filiálkach mimo kostola SLB tiež nebudú.

**Odporúčame Vám sledovanie duchovných programov v masmédiach - ich program je tu priložený.**

Adventné a vianočné kázne a články z CZ Myjava sú dostupné na web-stránke: [www.evanjelik.sk](http://www.evanjelik.sk) ( s možnosťou spätého reagovania, čo na iných weboch nie je možné).

Aktuálne v CZ Myjava slúžia ako zastupujúci farári:

- 1. Administrátor Mgr.Peter Švehla zo Skalice - a od.1.dec.2020**
- 2. Mgr. Ľubomír Batka, nám. farár ( Kontakt: 0918 828 138) alebo e-mail: [lubobatka@gmail.com](mailto:lubobatka@gmail.com)**

**Prajeme Vám milostiplné Vianoce a požehnaný Nový rok !**